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Ata da 5a Sessão Ordinária, do 20
período da 3â Sessão Legislativa, da
8a Legislatura da Câmara Municipal
de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará.

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário
Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às nove horas, sob a
Presidência do Vereador Edson de Deus Vieira - MDB, secretariado pelos
vereadores Josemir Lima - PSD e Luciano do Real - MDB, Íoi feito a chamada dos
Vereadores pelo 20 Secretário, constando-se quórum legal, com a presença dos
Vereadores: Júnior do Gravatá -PSD, Ze Almeida - PSB, Vaniele Barbosa -
PODEMOS, Dr. Jackson Vieira - PSD, Paulinha da Saúde - MDB, Maiza do
Adãozâo - PODEMOS, Antônio da Bamerindus - PDT, Cristiley Fernandes - MDB,
Haroldinho da 17 - PL e Leno da Peruana - PTB. O Sr. Presidente iniciou os
trabalhos com a leitura de um texto bíblico o qual encontra se em Salmos '121'. 1-2.
Em continuidade o sr. Presidente solicita a todos à ficarem de pé para ouvir o hino
do município. Após o Ver, José Almeida, procedeu com a leitura das Atas, da 1",2'
e 3a sessões extraordinária, bem como a Ata da Sessão Ordinária anterior, que
postas em discussões e votações as mesmas foram aprovadas por todos.
PEQUENO EXPEDIENTE: lndicação no 04912O23 - GAB/Ver. Cristiley Fernandes
- MDB, indica ao Executivo Municipal a realiza$o de Recuperação de Estradas, no
Projeto de Assentamento Canudos, na comunidade São José, Zona rural do
Município de Eldorado do Carajás/PA; lndicação no 050/2023 - GAB/Ver. Cristiley
Fernandes - MDB, indica ao Executivo Municipal a realizaÇo de recuperação de
Pontes, no Projeto de Assentamento Cabanos na comunidade Volta do Rio, zona
rural no Município de Eldorado do Carajás/PA; lndicação n" 05112023 * GAB/Ver.
Cristiley Fernandes - MDB, indica ao Executivo Municipal a realização de
Recuperações de Estrada, no P§eto de Assentamento Cabanos na comunidade
Volta do Rio, Zona rural no Município de Eldorado do Carajás/PA; lndicação no

05212023 - GAB/Ver. Junior do Gravatá - PSD, Solicita da Gestão Municipal,
através das suas secretarias competentes, a recuperação da Ponte da vicinal do
Pau Preto, zona rural deste município; lndicação no 053/2023 - GAB/Ver. Junior do
Gravatá - PSO, Solicita da Gestão Municipal, através das suas secretarias
competentes, a recuperação da Ponte, próximo a Escola Ouro Verde, no PA São
Francisco, vicinal dos goianos, zona rural deste municÍpio; lndicação no 05412023 -
GAB/Ver. Junior do Gravatá - PSD, Solicita da Gestão Municipal, através das suas
secretarias competentes, a recuperação da Ponte do PA lraque, zona rural deste
município; lndicação no 055/2023 - GAB/Ver. Dr. Jackson Vieira - PSD, Solicita a
Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico - SEMUDE, que
Íaça revisão da classificação dos bairros Jardim Eldorado (Buriti) e Ypê como Zona
Urbana deste município; lndicação no 056/2023 - GAB/Ver. Leno da Peruana -
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PTB, Solicita da Gestão Municipal, através das secretarias competentes, que realize
calçamento de bloquete, na rua da Escola Construindo Conhecimento e lgrejas
Assembleia de Deus e Católica; lndicação no 05712023 - GAB/Ver. Leno da
Peruana - PTB, Solicita da Gestão Municipal, através da secretaria competente,
que disponibilize veículo no mÍnimo uma vez por mês, para realizar o transporte dos
doadores de sangue do Município à Fundaçáo Centro de Hemoterapia e
Hematologia do Pará, em Marabá; Oficio no 2,,1712023-P JEC/ltrP/PA,
encaminhando a minuta de Projeto de Lei, que estabelece o Estrutura e o
Funcionamento do Conselho Tutelar do Município de Eldorado do Carajás/PA, e dá
outras providencias; Oficio no 385/2023G48/SEÍI|ED, convidando os vereadores
(as) para participarem da abertura do curso de formação, o qual acontecerá dia
2110912023, a ser realizado no auditório da APAE nesta cidade; Requerimento no
0412023 - GAB/PRES/CDOSP/CMEC. Solicita na forma do art 41, § 10, lV, do
RICMEC, informaçôes sobre a não Execução da Obra de Construção de um Centro
de Convivência e Fortalecimento de Vínculos no Bairro Setor Cinco - Km 100.
GRANDE EXPEDIENTE: Paulinha da Saúde - MDB, informa que está à disposição
o tempo todo para que a saúde em nosso município possa avançar. Fala sobre o
PCCR da Saúde que foi aprovado nesta Casa e diz que náo mede esforços para
defender os profissionais da saúde. Finaliza parabenizando os profissionais da
saúde e diz que até o dia 21 deste mês, o repasse do Governo Federal estará na
conta, de acordo com o prazo estabelecido pela Portaria n. 1 . 135 de 2023.
Haroldinho da 17 - PL, não faz uso da tribuna, mas faz uso da palavra e diz que o
sistema de saúde vai muito bem em nosso município. Comenta sobrê o Projeto de
Lei n. 12 de autoria do Executivo, parabeniza os profissionais da saúde, em especial
enfermeiros e técnicos da enfermagem. Parabeniza a Prefeita pela iniciativa de
mandar o PL n. 12 de 2023 à esta Casa e parabeniza o Executivo pela iniciativa de
criar a Prefeitura Popular e levar atendimento a diversos bairros do nosso município.
lnforma também que já entregou algumas demandas para os Secretários envolvidos
na Prefeitura Popular e comenta sobre outras demandas da região do Distrito 17 de
Abril que em breve serão atendidas. Leno da Peruana - PTB, agradece à Prefeitura
e à Secretaria de Obras e lnfraestrutura pelo início da recuperação das estradas da
comunidade Lourival Santana. Agradece também pelas recentes obras que o
Executivo vem fazendo em nossa cidade e diz que espera por dias melhores em
nosso Brasil, bem como em nossa cidade. Antônio da Bamerindus - PTD, não iaz
uso da tribuna, mas fêv uso da palavra e inicia agradecendo a presença dos
profissionais da saúde que se fazem presentes no plenário. Diz que a saúde em
nosso município mudou bastante nos últimos anos, comenta que a Secretaria de
Obras vem fazendo um belo trabalho na zona rural, em especial na região da
Bamerindus, e comenta também sobre algumas pontes que foram recuperadas na
zona rural recentemente. Justifica sua ausência na última Sessão Extraordinária por
causa de agenda em Marabá. Júnior do Gravatá - PSD, diz que hoje é um dia
histórico. Fala também que seu voto será favorável à aprovação do complemento do
Piso Nacional da Enfermagem e declara que está feliz com essa vitória para os
profissionais da saúde. Em seguida, comenta sobre o projeto 'Prefeitura Popula/ e
fala das vicinais que estão sendo contempladas por causa desse projeto. Coloca
quÂ&z 3 (três) lndicaçôes Escritas, as quais foram protocoladas nesta Casa, e na
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oportunidade, agradece pela parceria das comunidades que estão colaborando com
a Prefeitura para efetivação das lndicações e conclui seu discurso parabenizando
sua esposa pela passagem de seu aniversário. Zé Almeida - PSB, agradece a
presença de todos que se fazem presentes no recinto da Câmara. Parabeniza os
profissionais da saúde em nosso município que atuaram na pandemia do Covid-19.
Em seguida, parabeniza o Executivo pela atuação em favor do nosso municÍpio, em
especial a Prefeita pelo excelente trabalho realizado em diversas áreas, seja na
saúde, educação, infraestrutura ou nas demais áreas. E tudo isso é "graças à
Gestão de uma Prefeita comprometida", completa o Vereador. Em seguida, reforça
que esta Câmara é parceira da Prefeita e parabeniza pelo Projeto de Lei n. '12, de
autoria do Executivo, que hoje será aprovado nesta Casa. Josemir Lima - PSD,
informa que daqui a pouco o plenário estará aprovando a complementação do Piso
da Enfermagem. Não o Piso em si. Por toda via, diz que espera que em breve possa
estar aprovando o Piso para os profissionais da enfermagem. Em seguida, destaca o
rea.luste salarial que foi feito na área da Educação em nossa cidade. Fala sobre o
PCCR da saúde que foi aprovado nesta Casa, comenta o salário dos Agentes
Comunitários de Saúde - ACS, bem como dos Agentes de Combate a Endemias -
ACE, que também foi aprovado nesta Casa. Parabeniza a Prefeita e diz que o
partido político ao qual ela se filiar, ele (Josemir) também estará. E fala,'vou ser o
seu braço direito aqui neste Parlamento'. Comenta sobre as promessas de
campanha da Prefeita e diz gue ela está cumprindo o que prometeu. Em seguida,
fala sobre as próximas realizações que o Executivo irá concluir em nossa cidade e
diz que os profissionais da saúde podem contar com seu mandato. Finaliza
reforçando seu apoio a lara Braga. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.o

1112023, de autoria da Prefeita lara Braga, que dispõe sobre o Sistema Municipal de
Cultura, cria o Conselho Municipal de Cultura e o Fundo Municipal de Cultura e dá
outras providencias. Na sequência o Ver. Cristiley Fernandes procedeu com a
leitura do Parecer favorável da CCJ referente ao PL, no 11, após discussão foi
aprovado por todos. Na sequência Ver. Cristiley solicitou a dispensa da leitura dos
demais pareceres favoráveis das comissões competentes, de acordo o art. 14't- §4"
do Regimento lnterno, sendo aprovado por todos. Após foi colocado em discussão e
votação o citado PL, sendo aprovado por todos. Na sequência o Projeto de Lei no

1212023, de autoria do Executivo Municipal, dispõe sobre a autorização e
regulamentação para o repasse dos recursos recebidos da União Federal á título de
Assistência Financeira Complementar de que trata a Emenda Constitucional no

12712022, no âmbito do Municipio de Eldorado do Carajás-PA. Assim foi procedido a
leitura do Parecer favorável da CCJ, sobre o citado PL, que após discussáo o
mesmo foi aprovado por todos. Em seguida o Ver. Cristiley Femandes solicita a
dispensa da leitura dos demais pareceres favoráveis das ComissÕes competêntes,
sendo acatado pelo plenário. Durante a discussão do Projeto, o Ver. Dr. Jackson
Vieira, apresenta duas propostas de emendas, primeiro: no 0112023, seja modificado
o Parágrafo único dos arts. 30 e 5o, para gue passe a vigorar com a seguinte
redação: Art. 3o o valor da Assistência Financeira Complementar não altera o
vencimento básico dos respectivos servidores. Após discussáo foi colocado em
votaÉo, sendo reprovada por maioria absoluta. Em seguida foi colocado em

o e votação a Emenda no O212O23, seja adicionado o aft. ff, sobre o PL emd
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referência, sendo reprovada por maioria absoluta; na sequência foi colocado em
discussão e votação o citado PL sendo aprovado por unanimidade. Proieto de Lei
no 1312O23, de autoria da Preferta Municipal, dispõe sobre a alteração do art. 9o da
Lei Ordinária no 506, de 18 de outubro de 2022. Logo o Ver. José Almeida, procedeu
com a leitura do Parecer favorável da CCJ, que logo após discussão foi colocado em
votação sendo aprovado por todos. Em seguida Ver. Vaniele Barbosa, solicita a
dispensa da leitura do parecer favorável da Comissão de Desenvolvimento Urbano,
Obras e Serviços Públicos, referente ao PL, sendo aprovado por todos. De imediato
foi colocado em discussão e votação o citado PL sendo aprovado por unanimidade;
Projeto de Lei no 1612023, de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira, dispôe sobre o
Processo Administrativo no âmbito do Município de Eldorado do Carajás, Estado do
Pará, e dá outras providências; após a leitura e aprovação do parecer favorável da
CCJ, o Ver. Vaniele Barbosa solicita a dispensa da leitura do Parecer favorável da
Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras, Transportes e Serviços Públicos,
sendo acatado pelo plenário. Na sequência foi aprovado por unanimidade o citado
projeto de Lei. A seguir foram colocados em discussões e votações por ordem
numéricas as indicaçôes de números: 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56 e 5712023,
conforme mencionadas no Pequeno Expediente, e todas foram aprovadas por
unanimidade. Continuando foi colocado em discussão e votaÉo o Requerimento no
0412023, do presidente da Comissão de Desenvolvimento Urbano, Obras,
Transportes e Serviços Públicos, Solicita na forma do art. 41 , § 1o, lV, do RICMEC,
informações sobre a não Execução da Obra de Construção de um Centro de
Convivência e Fortalecimento de Vínculos no Bairro Setor Cinco - Km 100, sendo
aprovado por todos. Após autorização do Plenário fez uso da palavra a Sr.a lara
Braga Miranda, Prefeita Municipal, que agradeceu a presença de todos, disse que
ouviu atentamente a Íala de cada vereador, e quanto ao PL - 01212023, referente ao
pagamento do pessoal da enfermagem, disse que não foi elaborado exclusivamente
por ela, ou simplesmente pelo seu jurÍdico, mas, foi em parceria com um todo, e e
assim que tem conduzido a gestão, uma gestão transparente, responsável e
comprometida, e que não Íaz nada de forma isolada, mas, ouve o povo e procura
fazer realmente aquilo que eles querem, de acordo com as possibilidades, aja visto
que, todos procedimento realizados, em seu goJerno, é analisado, discutido e
planejado com muita responsabilidade. HORARIO DAS LIDERANÇAS, foi
concedido o uso da palavra somente aos líderes partidários Como não havia mais
nada a se tratar se o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrado a presente Sessáo. PaÍa constar, lavrei a presente Ata que após lida e
aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 18 de setembro de 2023.

EDSON DE DEUS Assinado de foíma
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Edson De Deus Vieira
Vereador - MDB

Presidente da Câmara Municipal
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Assinado de Íorma
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Josemir da Silva Lima
Vereador - PSD

I o Secretário

V\ \,4
ano Marques de Morais

Vereador - MDB
2o Secretário
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